

用智慧和汗水凝聚战“疫”力量

街道各类社会组织参与疫情防控工作

“党有号召,社会组织有行动”,近日,石门二路社区的各类社会组织在石二社会组织联合会的号召倡议下纷纷行动起来,以多种形式参与疫情防控,将爱心与智慧汇聚成战胜疫情的磅礴力量。

蝴蝶湾敬老院: 为老人筑起平安防线

疫情发生以来,蝴蝶湾敬老院第一时间为院内老人筑起防疫战线,制定预防应急预案,实施24小时值班机制,及时向老人们讲解疫情的防治知识,宣传防控疫情的重要性。同时,做好外来人员的管控工作、入住老人和员工的体温测量工作、院内各个方面的定时消毒防疫工作。对离院回家过年的老人和员工及时发送通知,让他们做好疫情防控工作。此外通过公告、电话、短信、微信等多种方式及时向老人家属发布养老机构疫情防控安排和相关服务通知,在敬老院的主要出入口张贴防控告示。

为了让老人们在院内能平安地度过疫情,法人代表岑彩君放弃春节假期,不间断地跑床位、跑食堂,对老人和员工们嘘寒问暖,不断鼓励着大家。院长刘建萍放弃小家为大家,住在敬老院里,每天不定时地巡视各个楼层,天天陪伴在老人身边。96岁高龄老人王阿婆因多天没见到子女,非常想念,因此有了一些小情绪。医务人员给她发药,她不肯吃,还把一部分药藏起来。于是,刘院长耐心地与老人沟通劝说,直至哄着老人把药服下后才安心地离开。411房间1床的“嗲阿婆”平时吃菜比较挑剔,经常让外孙女“开小灶”烧她喜欢的菜送过来,防疫时期,她非常识大体,配合院方管理,逐渐喜欢上敬老院的菜,还说“敬老院的菜其实也蛮好吃哦!”

为了做好后勤保障,厨师们也是想方设法保证老人的营养,每天动足脑筋做可口的饭菜。厨师孙香平,为了能让老人吃得好,每天都“全副武装”早早地去购买新鲜菜品。厨师小邱,是80后的聋哑残疾人,家住彭浦新村,每天上下班要乘坐地铁,家中妻子也是同样的残疾,可爱的儿子只有6岁,为了安全不能回家,只能下班后在手机里与儿子视频……除了他们,几位路程远的护理员都自觉留在院里。护理员潘香钰,家住嘉定,每天乘地铁上下班,家中年迈的公公一直都是由她照顾着,为了做好疫情防控,不能回家的她,每天都是用视频遥控指挥先生照顾公公。



社会组织领取防护物资

为了缓解老人思念子女的心情和家属见不到老人的顾虑,敬老院通过微信向家属发送老人的生活照片,用视频的方式让老人与家属见见面、聊聊天。316室老人的侄女感言:“我们虽然不能见面,现在看到你们发来的视频,老人们精神面貌很好,这和你们舍弃小家来精心照顾这些老人们是分不开的,实在不知道怎么感谢你们!”

孺实社区服务中心: 让老人吃上热饭热菜

疫情期间,石门二路街道虽然有不少就餐点关闭,但是助老送餐服务、上门家政服务却并没有停止。为了保障居家老人的用餐需求和安全,上海静安区孺实社区服务中心根据防疫措施要求,对助老送餐各环节进行了严格把关,确保老人们的用餐安全。

每天上午9点,助老送餐员会对送餐车喷洒消毒液,对餐车内外进行全面消毒。由于老年人为病毒易感人群,卫生安全的保障是助老送餐的重要环节。送餐员说:“我们每天早上都会提前一小时过来给车子消毒,并提

前和老人们说好把餐盒放门口让他们来拿,避免接触。不仅我们工作人员要把防护措施做好,也要提醒老人们做好防护。”

为了让困难老人在疫情期间能吃上安全、热乎的饭菜,工作人员从春节起就坚持无接触送餐服务。另外,为了避免人流聚集,还暂时关闭了助餐点的对外就餐服务,改为外带。

除此之外,孺实社区服务中心的上门家政人员也未停歇,在落实好防控措施的前提下,想方设法服务好特殊困难老人。对于的确需要上门服务的老人,严格做好上门护理服务人员个人防护和消毒措施,每日上门时为老人测量体温,确保这些老人们在特殊时期享受到温馨服务的同时,充分保障其生命健康安全。

石门二路社区社会组织联合会: 做好后勤保障工作

自疫情发生以来,石门二路社区社会组织联合会坚持党建引领,充分发挥枢纽平台功能,号召石二社会组织行动起来,奋战在为



为社会组织工作人员送上酒精



助老送餐员在准备餐点

老服务、生活便民、志愿防疫等工作的第一线。在此期间,石二社联会主动联系社会组织,排查各机构人员返工及防疫情况,了解并上报各组织的困难和需求,走访慰问了十余家已返工的社会组织,发放口罩和酒精消毒液,为一线社会组织复工人员提供力所能及的帮助,努力为社会组织打赢防“疫”战做好后方保障。

上海汉未央传统文化促进中心: 志愿者严守道口

近日,来自汉未央传统文化促进中心的三名志愿者,前往上海西北门户G15朱桥道口,参加了防疫检测工作。

三人各负责一段道口,验身份证、测量体温、检查车厢、核对报关短信……自中午12点至晚上6点,严守道口,丝毫不放松,为上海的防疫工作尽了自己的一份力。这是汉未央第一次参与防疫志愿服务,虽然繁忙又辛苦,可这三位志愿者表示,接下来还会待命出击,随时准备上岗。

(街道发展办)



街道积极开展心理疏导活动

疫情的发展牵动人心,在这个特殊的时期,如何预防居民群众长期居家可能产生的心理压力和情绪困扰,理性客观看待疫情,让“宅生活”丰富起来?石门二路街道积极组织社区“一居一心理顾问”开展各类心理危机干预、线上放松、减压及调节情绪等活动。依托各居委健康自我管理小组平台,开展各类线上活动。在为广大居民提供疫情有关权威信息和正确防护知识的同时,重点聚焦心理疏导和精神提振,消除焦虑、茫然和恐慌等负面情绪,让宅在家的生活更安心、更暖心、更舒心、更开心。

新福康里健康自我管理小组的心理顾问积极提供各类心理健康知识链接,引导居民在家放松心情,倡导热爱生活、认真生活的积极态度,受到了居民的一致好评。“以前我们每周固定两次小组活动,大家见见面活动很是热闹。现在为了避免人员聚集增加交叉感染风险,活动全部暂停了,现在在街道帮我们开展了线上活动,也很有意思!”组长冯阿姨介

绍说。

这段时间,街道每个居民区都建立了自管小组活动群,把之前对口居委的专业心理咨询师搬到了线上,大家在微信群里开始了云学习。线上活动不止是大家转发健康链接,聊聊天那么简单,小组现在每天线上签到打卡,大家汇报下身体状况,晒晒健康家常菜照片、居家健康操视频,做做脑力游戏,活动形式一样丰富多彩。组长现在变成了“群主”,一再叮嘱大家,能不出去就不出去,去了哪里也要线上监督,时刻提醒大家做好防护措施。原本提供线下服务的健身操教练、社区指导医生也第一时间加入了线上队伍。

另外,街道还通过专业机构提供的网络服务、电话热线、网络自助咨询平台等,将更多疫情心理健康需求向奋斗在防疫一线的医护人员、奔走在社区的基层工作者及其家属们做好推送,为他们传递温暖,凝聚力量。

(街道司法所)

发型师为医护人员义务理发

突如其来的新冠肺炎疫情,让医护人员成为这张战“疫”中的“逆行者”。疫情就是命令、防控就是责任,春节假期里的一声集结之后,石门二路街道社区卫生服务中心的医护人员们便日夜奋战在了疫情一线,他们心系民生健康,满怀责任担当,放弃春节假期休息,毅然投身于防疫防控最前沿,守护着石门二路街道社区居民的平安和健康。这让石门二路街道的居民和职工都非常感动。

由于疫情期间推迟复工,依然有许多理发门店没有营业,忙碌的医护人员也无暇去已经开放的理发店排队接受理发服务。日前,为了解决医护工作人员的理发需求,也为了表达对他们的敬意,位于武定路83号的“百分点发型设计”的发型师们,在石门二路街道社区生活服务中心志愿者的组织牵头下,来到石门二路街道社区卫生服务中心,为医护人员们提供义务理发服务,用这样的方式,为坚持战斗在防疫一线最可爱的白衣战士们送



发型师志愿者为医护人员理发

来了这份来自社会的关爱,并向在这场没有硝烟的战争中的他们致以崇高的敬意和深深的感谢。

(街道服务办)